彰化縣彰化市大竹國民小學八十七學年度下學期第一次成績評量     科目：自然科

                                          六 年    班    號  姓名：
   


1、 是非題 28分 每題2分
 1.(   )馬蓋先的爸爸是博士，所以將來馬蓋先一定是
        博士。
 2.(   )我們是媽媽生的，因此只有媽媽的特徵才會遺
        傳給我們。

 3.(   )決定人體特徵的遺傳因子叫基因。

 4.(   )父母二人都是捲舌，所生子女也都是捲舌。

 5.(   )在遺傳輪上得到相同號碼的人，不一定有親屬
        關係。

 6.(   )基因型Bb和bb，所表出來的特徵相同。

 7.(   )人體的每一種特徵，都是由成對基因所決定。
 8.(   )浸醋的鋼棉球比浸水的鋼棉球，生鏽快。

 9.(   )貴重的機件，可以用電鍍法防止生鏽。

10.(   )鐵生鏽是從內部先生鏽，再慢慢擴展至表面。

11.(   )鋼棉生鏽的實驗中，因空氣中的二氧化碳被消
        耗了，所以夾鏈袋裏的空氣減少了。

12.(   )鐵在有水的空氣中，會產生易碎的物質。

13.(   )生鏽是氧化作用，也是物理變化。

14.(   )完全浸在水中的鋼棉，短時間內不會生鏽。

2、 選擇題 36分 每題3分

 1.(   )基因性質可分為幾種(1種(2種(3種(4種。

 2.(   )將人體的三項特徵組合在遺傳輪上，可得到多
        少號碼(3個(6個(8個(16個。

 3.(   )如果父母的基因型都是Aa，那麼子女的基因型
        是隱性的機會有多少(一半(三分之一(四分之
        三(四分之一。

 4.(   )下列何者為非(人體內有23對基因(血型與遺
        傳有關(基因組合方式有3種(父母直髮，子女
        也是直髮。

 5.(   )你的特徵和什麼人無關(祖父母(外祖父母(父
        母(牙醫師。

 6.(   )色盲是指怎樣的人(不喜歡黑白兩色(只看見黑
        白兩色(認不清某些顏色(看不見某些顏色。

 7.(   )鐵浸過什麼溶液後最易生鏽(清水(糖水(肥皂
        水(鹽水。

 8.(   )鋼棉生鏽的實驗中，以鋼棉為實驗材料的目的
        是什麼(比較柔軟(表面積增加(手不易刮傷(
        容易變形。

 9.(   )行駛海上的輪船，那一部分最會生鏽(船底(船
        身的水線部分(船尾(甲板。

10.(   )什麼球不會生繡(乒乓球(鉛球(鋼球(銅球。

11.(   )鋼棉生鏽需要空氣嗎？這句話的"應變變因"是
        什麼(時間長短(生鏽速度(空氣的多少(浸泡
        的溶液。

12.(   )下列何者不能防止生鏽(浸醋(電鍍(油漆(浸
        沙拉油。

3、 填充題 18分 每格2分
 1.『種瓜得瓜，種豆得豆』是一種________現象。
 2.防止鐵生鏽的方法，是使鐵的表面與________隔絕。 

 3.鐵鏽的顏色是________色，質地________。
 4.浸過肥皂水的鋼棉比浸過醋的鋼棉，生鏽速度_____

   ;所以_____性溶液比_____性溶液，較易使鋼棉生鏽
   。
 5.通常以_____寫英文字母來表示隱性基因，以_____寫
   英文字母來表示顯性基因。

4、 填填看 10分 每格1分
 1.請完成下列的基因型組合表。

       
      子女  父親
    母親           b

                 B b    B b
  
        b  

     

 2.捲髮是以基因A決定，直髮是以基因a決定，依據
   下圖推想(~(的基因型。

 (外祖父       (外祖母              (是(     )

  (捲髮)         (直髮)              (是(     ) 

                                     (是(     ) 

    舅舅       (母親       (父親    (是(     ) 

   (直髮)      (捲髮)       (直髮)   (是(     )
                                     (是(     )
               (姊姊       (弟弟

               (直髮)       (捲髮)

5、 簡答題 8分 每題4分

1. 除了鐵本身之外，鐵生鏽所必需的物質是什麼？

 2.依據子女基因型的機會，一半為AA，一半為Aa，則
   父母親之基因型為何？






